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HHopopeTpIkES KOUTOAES

[HopopeTprkog TOmTog uNKOVg TOE0V (KOUTOUANG)

Av pia KoumoAn C TepLypa@eTal amd TIC TOPUUETPIKES ECL0M-
ceicx=f(t),y=g(),a=t=,0mov f’' ka1 g’ cGuveyelg KUl un
TOLTOY povo. unoeviLopeveg oto [a, B], kot av n C dotpEyeTon
akplBog pio popa Kabmg To f avEaveTon amo T0 & 6To B, TOTE TO
UNKOC TNC KOUTOANC C 1oo0TOoN UE

(" dx \ dy\?
L= /(dt) (LY a “




Hopdaocrynao
Bpeite 10 uNKog t¢g aoTPoELOONS KAUTUANG (Zynua 5.30)

X =cos’t, y = sin’ ¢, 0=t=2m.

> X




Hopdaocrynao

Auon  ECattiog Tng CLUUETPLOC TNG KOUTUAN G MC TPOC TOVS AEOVEC
GULVTETAYULEVOV, TO (NTOOUEVO UNKOC Bol €lval TETPUTAGCIO TOL UN-
KOLG TNE KAUTUANG GTO TPMOTO TETAUPTNUOPLo. Eyxyovue Loitmov

X = cos’t, y = sin’ ¢

2
(f;;) = [3 cos”t(— sin H)]* =9 cos* ¢ sin*¢

2
(_y) = [3 sin*t(cos 1)) =9 sin* ¢ cos” ¢

@2 Qz_ 2 ) 2 )
\/<dt) +<dt> =9 cos® ¢ sin t(cos tj sin” 1)

1
= V9 cos? ¢t sin® ¢

= 3|cos t sin |

=3 cos t sin ¢. costsmt=0vywo0=t= 7/2



Hopdaocrynao

MnKo¢ TN¢ KaUmTOANG GTO TPMTO TETAPTNUOPLO ELVOL

Trl?2
:j 3 cos t sin rdt

0

/2
f sin 2t dt costsint = (1/2) sin 2t

3 Tl2
= 2 COS 21]0 =

DI |2

To GLVOAIKO PUNKOC TNE UGTPOELOOVS KOUTOANG E€LVOL TETPUTAUGLO
TNG TOPATAVE® TIUNG, onAaon 4(3/2) = 6.



Enpaoov 6€ moMKES GUVTETUYUEVES

re = f(6)

> =

L
< N

(f(6,)- 6,)

> X




> =

Enpaoov 6€ moMKES GUVTETUYUEVES

re = f(6)

| |
/\Aek Ay = 2 r’ AG, = D) (f(6,)° Ab,

N
(f(6,): 6,)

> X



Enpaoov 6€ moMKES GUVTETUYUEVES

re = J(6p)
1
/\Aek Ay = % re’ Af, = % (f(6,)° Ab,
- N

(f(6,)- 6,)

n n

Ac= Y5 (fO)) A6,

k= k=1

> X




Enpaoov 6€ moMKES GUVTETUYUEVES

= f(6,)

A = 51280, = 3 (FB)) A6,

YA, = Lro) A,
f(9) k=1 k=1 2
=

n

A= lim > 2 (f(0)) A6,

IP|—0 (=1 2

j 5 (f(6)*db.



Enpaoov 6€ moMKES GUVTETUYUEVES

EpuBadov o MOAIKEC OUVTETAYHEVEC

To gufaoodv Tov ywpiov To onoio copovel N aktiva r = f(6),
a= 0= f3, eival

A ZJBlrsz
a 2 |

dA=lr2d9



Hopdaocrynao
Noa Bpebel 10 euPadoOv ToL YOPLOL GTO ENMITEDO TOL MEPIKAELETOL ATTO
TNV Kapotoeldn Kaumvin » = 2(1 + cos ).
{ r=2(1+ cos 0)
P(r, 6)

6 =0, 2
> X




).

0=21
1

~r2dh =

2

o

Hopdaocrynao

0o 2

21T

21T
f 1401 + cos 0) a0

2(1 + 2 cos 6 + cos®6) db

1 + (220829> 70

0

0

4 cos 6

30 +4 sin 6 +

21T
J (2+4cos¢9+2

sin 26

2

21T

0

cos 20) do

=67 — 0 =617



Hopdaocrynao

Na Bpebel 1o eufadov Tov ptkpdTEPOL BPpOY 0oL TNG KOYALOELOOVS KO-
UmOANGr = 2 cos 6 + 1.

y
A
r=2cosf +1
_ 2@
0= 3
/ / > X

_ 4m
0= 3




Hopdaocrynao

A=2| 1L, de—f r2 do
2m/3 2 2713
r’?=2cos 8+ 1)>=4cos’0+4 cos 6+ 1
=4 L0820 4 4 cos 0+ 1
=2+2cos 20+4 cos 6+ 1
=3+ 2 cos 260 + 4 cos 0,
A= (3 + 2 cos 20 +4 cosB) do

2m/3

T

= [39 + sin 260 + 4 sin 9]

2/3

:(377)—(27T—£+4 \f>

_3V3
Y3,



Enpaoov netaév moMKOV KOUTVAMV

>

> X




Enpaoov netaév moMKOV KOUTVAMV

> X

0
EpBadov peta&u moAikwv KapmuAwv
To euPaddv tov yopiov 0 = r(0) = ry(0), a = 6 = B, eival

B
A= J—rz de—f %rldeZJ %(rzz—rlz)dﬁ.



Hopdaocrynao

Bpeite 10 euPadov Touv ympilov TOL KELTUL EVTOC TOL KUKAOL ' = 1 Kot
£KTOC TNG KOPO10ELOOVE KOUTUANG ¥ = 1 — cos 6.

Yy Avo oplo
r,=1—cosf r 9=

r2=1
A
)
> X

Katw opro
0 =—a/2




Hopdaocrynao

/2
1

A= (ry* — %) do

—ar/2 2

— ZJ 5 (r22 — rlz) do 2VUUETPLO
0

/2
:f (1 — (1 —2 cos 6 + cos*0))db

0

/2 /2
:J (2C089—C0829)d9=J (2cos g — 1T cos 20)d9

0 0 2
9 . 20 /2

_ . U S1N

= [2 sin 6@ > A ]

-9 _ 14
0 =2 i




MM KOS KOUTUANG GE€ TOAKES GUVTETUYUEVES

x =rcos 0= f(0)cos 0
y=rsin 0 = f(0) sin 6

L= Jj \/(%)2 + (%)2 do = LB \/rz + (jg)z do

MNKoG¢ TMOAIKNG KAPTIUANG

Avnr = f(0) Exel cuveyn TPOTN TOPAYOYO Y10 @ = 0 = [ Ko
av 1o onueio P(r, ) sratpEyx el TNV Kaumovin r = f(6) akpiwg

uia opa Kobwe 1o O petafaAretal amo a G€ 3, TOTE TO UNKOG
TNG KAUTOANG E1VAL

B d 2
L L \/r + (d@) do.




Hopdaocrynao
Na Bpebel To unkog ¢ KapoltoeLdoVE KaUTLANG » = 1 — cos 6.

Yy
A

r=1—cos 6

P(r, 6)

> X




Hopdaocrynao

(1 — cos 0)* + (sin 6)°

1 —2 cos 9+\00829+sin29)=2—2cos 0

1




Hopdaocrynao

- Jj \/ﬁ ¥ (%)2 o

27T
V2 — 2 cos 6 db

27
f 4 sin’

JO sin §|d9
r27T . 9
JO 2 sin 5610

2
=[—4cose] =4+ 4
2 0

E¢iocmon (4)

.~ 0
] —cos =2 SIN”

sin%) =0y 0=0=2m



6.

7

8

9

10

1

12.

Kvp1ot TOmol 0AOKAP®ONS

. fduzu-FC

. J kdu=ku+ C (Tuy oV aptBuog k)

. f(du+dv)=fdu+fdv

n+1

) fu du:n+l

du

u

f sin u du

u

+ C (n# —1)

—=In|u|+C

—cos u + C

cos udu = sin u + C

2
sec’udu = tan u + C

sec u tan udu = sec u + C

cscucotudu= —cscu +C

f tan u du

. f csc’udu= —cotu + C

—In|cos u|+ C
In |secu|+ C

13

14.

15.

16.

17.

18

19.

20

21

22,

. fcotuduZ

f e du = e"
a
fa“ du =
In

In|sinu|+ C

—In|csc u| + C

+

u

a

C

+ C

(@a=>0,a#1)

J sinh u du = coshu + C

f cosh u du = sinhu + C

f du . 1 (u
. ' - = SIn —~|+C
Va> — u® <a>

tan” ! (g) + C

du

f du _ 1
a*+ u> ¢

_ :l
’ /.2 2 a
uVu  —a

(a>0)

(u>a=>0)



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

Mapadsiypa 1 AmAomoinon pe avtikatdotaon

YTOoAOYIGTE TO OLOKAT pOLLA
2x — 9

dx.
Vi —0x + 1
Auon
2x— 9 dx = i du u=x>—9x + 1,

\/xz — Oy + 1 X J \/; du = (2x — 9) dx

_ [ u " du
J

2Tl [Tivakag 7.1, Torog 4,
_(_1/2)+1+C vioon = —1/2
— 212 4 C

=2VxX2—9x+1+C



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

MNapadeiypa 2 JupmAnpwon TOU TETPAYWVOU

YTOALOYIGTE TO OAOKAN PO

J dx
Var— v

Auon SOUTAN POVOLULE TO TETPAYDVO YPAPOVTUC TNV LTTOPPLLN TO-
GOTNTA GTN LOPPN

8x —x*=—-x*—8x)=—(x*— 8 + 16 — 16)
= —(x* =8+ 16) + 16 = 16 — (x — 4)°.

‘Eton,

f\/%:f\/m—dfx—w

a=4,u=(x-—4),

f du
\/a2 _ Lt2 du = dx

= sin~! (Z) + C [Tivaxkag 7.1, Tonog 18

= sin™! (x - 4) +C




BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

Napadeiypa 3  Avamtuén duvaung kar xpnon TPIYWVOUETPIKNG
TAUTOTNTAG

YmoAoyloTe TO OAOKAN pOULOL

f (sec x + tan x)*dx.
Auon  AvOmTOGGOULUE TNV OALOKAN POTEN CLVAPTNON

2:

(sec x + tan x)> = sec’x + 2 sec x tan x + tan®x.

Ot 000 TPOTOL OPOL GTO 0G0 LEAOG TNG €610MONG ALTNG KOG Elvat

NON YVOPIULOL UTOPOVUE UAUECMS VO, TOLG OAOKAN pOGovue. Tt yiveton

Opmc pe Tov 0po tan® x; Ymapy el pio ToutdTNTO TOL TOV GUVOEEL UE
2

TO S€C” X:

tan>x + 1 = sec? x, tan’ x = sec’x — 1.

r r 7 14
Avtikafiotoopue howmdv to tan’ x pe 1o sec’ x — 1 kot maipvooue

f(secx+ tan x)zdx=J(seczx+2 sec x tan x + sec’x — 1) dx

:2Jsec2xdx+2j secxtanxdx—jldx

=2tanx+2secx—x+C.



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

MNapadsiypa 4  Amadoipn TeTpaywvikng piag

YTmoloyloTe TO OAOKAN PO

!4
f V1 + cos 4x dx.
0

Auon  XPNOILOTOLOVLLE TNV TALTOTNTO,

1 + cos 26

5 : Snradn 1 + cos 20 = 2 cos® 6.

cos’ 0 =

['to 6 = 2x, n TALTOTNTO QTN YIVETUL

1 + cos 4x = 2 cos® 2x.



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

2VVETMC,

w4 !4
J V1 + cos 4x dx =J V2 Vcos? 2x dx
0 0
=2 J

:\@J

™

2

rw/4

0

r77/4

cos 2x dx
0

2

B _ !4
sin Zx]

| V2
2‘0]—

5 -

|cos 2x|dx V2= |u

210 owaotnua [0, /4],
cos 2x = 0, omote
[cos 2x | = cos 2x.



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

Napadsiypa 5  Avaywyn KataxpnoTikou KAAOPATOC

YToAOYiGTE TO OAOKAN PO

3x? — Tx

3x +2 ax.

Auon  H olokAnpmtéa mocOHTNTO ELVAL VO KOTAY PNOTIKO KAAGLLA
(OnAodn o aptBunTNg lval peyaAvTeEPOL Pabuov amd TOV TOPOVOU-
o). [t vo oAoKANp®GOLUE, KAVOVUE TPMOTA TN OLUIPECT), OMOTE
TALPVOLUE EVO TNALKO GLV £VO. LTOAOLTO TO OTOL0 TPU ELVAL YVNGLO
KAGOUOL:

3x* —Tx _ 6
w2 YT g

‘Eton,

3x* — Tx 6 x?
= -3+ = -3x+2In|3x+2|+C.
f 3x+2dx J.(x 3x+2)dx 5 X n | 3x |+ C



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

Napadsiypa 6  Xwpiopoc evoc kAdopatog o€ 6Uo

YToAOYIGTE TO OLOKAT PO

3x + 2

\/1——x2dx'

Auon  Xopilovpue TPOTO TNV OAOKANPOTEN TOGOTNTO GE OVO KAJ-
GLOTO, TOLPVOVTOG

3x +2 dx=3J X dx +2f dx
V1 —x? V1 —x? V1—x?

[0 10 TPOTO OAOKAN POUO, KAVOVLLE TNV AVIIKOTAOTUCT)




BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

u=1-x du = —2x dx, Kot xdx =— % du.

—1/2)d
3]\/%23f( \/_)uz—%fu_”zdu
— X u
3 Lll/2
:—E'm+q:_3V1_X2+q

To 0e0TEPO OAOKAN pOULA €Y EL TN YVOOTN LOC LOPPT,

=2 Sin_l.x + Cz.

2f dx
V1 — x?

20VOLALOVTOC T ATOTEAEGUOTO OLTA KOl OpiLovTOC €K VEOL TN CTU-

Oepa ohokAnpwonc C; + C, oe C, TO1pVOLUE

3x + 2 5 o
dx = -3V1—x*+2sin 'x+ C.
V1 — x?



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

Napadsiypa 7 NMoAAamAaoiapog pe Ekppaon Tou 100UTAT HE
uovada

YnoloyioTe TO OAOKA pOU

f secx dx.

Auon

_ _ . Secx + tanx
J secxdx—f(secx)(l)dx—] SeC X " T tanx dx

[ sec?x+ secx tanx
= dx
sec x + tanx

— J @ u = tan x + Sec x,
u

du = (sec” x + sec x tan x) dx

=In|u|+ C=1In |secx + tanx| + C.



BuG1IKES TEYVIKES OAOKANPOONS

Mivakag 7.2 OloxkAnpopata Tépvouoag Kal
OUVTERVOUOQC

1. Jsecudu=1n|secu+tanu|+c

2. Jcscudu= —In|cscu + cotu| + C




OALokANpmoN KaTa TOPAYOVTES

d _ dv  du
dx(uv)_udx+vdx

j<u%>dx=j(d%(uu)>dx—J(vg—’;‘c)dx
:W-f(l)%)dx.

TUnog oAokAnpwong KAta mapdyovteg

judv=uv—fvdu

Uy U
J udvz(uzvz—ulvl)—f vdu.
) u

1 1




Hopdaocrynao

YToAOYIGTE TO OLOKAT pOUOL

f xXcosxdx.

Auon  Egoapudlovue Tov TOTO

Judv=uv—fvdu

u=Xx, dv = cos x dx.

OOV

[0 voo coumAn p®GOVUE TOV TOTO, TOLPVOLILE TO OLUPOPLKO TOL U KOl
Bpiokovpe TNV ATAOVGTEPT] AVTITAPAY®OYO TOL COS X.

du = dx, U = SIn x

‘Eton,

chosxdexsinx— Jsinxdx=xsinx+ cosx + C.



